兴旺店村美起来

□本报记者 张莹 黄华 通讯员 张阳

"开心的锣鼓敲出年年的喜庆,好 看的舞蹈送来天天的欢腾……"1月28 日傍晚,平舆县老王岗乡兴旺店村小游 园里,歌曲《好日子》如常响起,村民姜 大雨早早吃罢晚饭,来到小游园随着歌 曲跳起广场舞。

"村里新建了3个小游园,并配备 了健身器材、小亭子、休闲椅子、秋千 等,占地4亩,像花园一样。"兴旺店村 党支部书记李团结说,小游园为村民提 供了休闲健身场所。

冬日的夕阳洒满村庄,行走在兴旺 店村,红瓦白墙错落有致,街道干净整 洁,"诚信立身,诚信为人"的标语和生 动的墙绘传递着村庄新风。

兴旺店村位于平舆西南部,汝河穿 境而过,是一个由回、汉两个民族组成 的村庄,有村民6180多人,土地面积

本报讯 (记者尹小剑 李振阳 通讯

此前,固始县在全县开展了"寻找

员姚华丽 张同军) 古树名木是有生命

力的文物、活的"化石"。1月24日,固

始县举行了"十棵(处)最美的树"授牌

古树名木 留住美丽乡愁"评选活动,经

过乡镇(街道、筹建处)推荐、专家评审

和网络投票,最终从参选的近百棵树中

评选出了固始县"十棵(处)最美的树"。 此次评选活动发挥了古树名木在 展示蓼都风貌、体现蓼都特色、寄托乡 思乡愁、推进生态文明建设等方面的重

要作用,同时增强了家乡的文化自信。

激发了群众的乡愁雅韵,丰富了群众的 旅游目的地,让固始县的古树名木"活"

机,将古树名木保护工作与文化旅游

高质量发展、实施乡村振兴战略等相

结合,走科学、生态、节俭的绿化发展

之路,书写爱树护树的生态担当,通

过打造家门口的"一村一景""一村一

韵",推动以古树观赏和乡村文旅为

主题的绿色产业发展,助推乡村振兴

本报讯"冬季墒情好,每亩地能产

丹参1600公斤左右,按市价6元/公斤

计算,能卖近万块钱!"1月24日,在嵩

县城关镇叶岭村万亩丹参基地,村民叶

建明看着长势喜人的丹参,高兴得合不

件和村民种植习惯,采取民主决策、民

主管理和"三金叠加"发展模式,打造了

万亩丹参基地,助推农业增产、农民增

收、农村富裕。探索形成了40%用于合

作社后续发展、30%用于参与农户分

红、20%留村集体经济、10%用于管理 人员补助的"4321"联农带农利益联结

表的多次调研和建议发挥了重大作

用。"洛阳市人大代表、叶岭村党支部书

特色产业发展作为工作重点,通过开展

"人大代表走嵩县"主题活动,组织人大

代表深入基层一线,对"中原药谷"建

设、建强农村经济合作组织等开展专项

视察,广泛听取群众意见建议,把群众

的"金点子"变成致富的"金钥匙"。在

人大代表的推动下,目前,嵩县中药材

种植面积62.5万亩,带动农户8万余

"能有如今的规模和成效,人大代

去年以来,嵩县人大常委会把扶持

机制,村民实现"一块地三份钱"。

近年来,叶岭村结合土壤、气候条

和乡村旅游发展。

凝聚人大力量

产业开花结果

嵩县

拢嘴。

记董广聚说。

固始县将以此次评选活动为契

固始县

仪式。

"最美古树"

留住美丽乡愁

1.2万亩,主要农作物有小麦、花生、玉 米、大豆等。

兴旺店村曾经是个贫困村。"环境 卫生'脏、乱、差'。"70多岁的村民王小 铁用三个字概括以前的村容村貌,坑 塘里漂着白色垃圾,杂草丛生;村里垃 圾随意倾倒,麦秸秆、废砖废瓦乱堆乱 放。"以前村里都是坑坑洼洼的土路, 遇到下雨天,一脚踩下去,泥水溅一 身,夏天水沟和坑塘更是臭气熏天。" 王小铁回忆说。

2021年,兴旺店村开始进行人居 环境整治。村里花费7万多元,先后 对 4 个坑塘进行了清淤整修。水清 了,岸绿了,村民开始在池塘养鱼、种 莲藕,夏天荷花满池,煞是好看。村庄 道路种上了景观树,小庄至大张庄、前 街至马庄种上了红叶石楠,村里边角 空地都进行了绿化。

2022年,兴旺店村又在大张庄、

小庄、朱岗3个自然村着手建设游园。

"大家亲手参与打造家园,自然有 积极性和荣誉感。"李团结说,为建好小 游园,兴旺店村在村民中开展了"三捐" 行动,即捐资金、捐物品、捐劳力。在江 西开公司的朱岗自然村爱心人士朱文 魁,带头捐款30万元,加上村民自愿捐 款,全村累计筹资38万余元。有钱出 钱,没钱出力。粗略估计,村里群众出 义务工50多人,累计工时300多个。

2023年,小庄和大张庄自然村硬 化了路面,新修了水泥路,兴旺店村 90%以上的自然村实现了户户通。村 内主要干道都安装了太阳能路灯,农户 用上了达标的自来水。同时,实现了快 递到村,4G网络全覆盖。

兴旺店村村容村貌悄然发生了变 化:路通了、灯亮了,村子美起来了。 精神文明建设也随之发生变化:高价 彩礼有所下降,殡葬改革效果明显,群

众幸福指数、安全指数大大提升。 2021年以来,该村人居环境两次在全 乡获得第一。兴旺店村稳定有序,一

兴旺店村集体经济同时出现转 机,2021年以来,村里统一流转800余 亩土地,增加村集体收入17万余元,加 上村集体有厂房租赁4万余元,兴旺店 村集体年收入从2020年前的每年4万 余元提升至21万余元。

"村庄发展首先要合理规划,长远 布局。同时也要逐步壮大村集体经 济,让群众的日子亮起来,美起来,富 起来!"李团结说,"我们将继续加大人 居环境整治力度,提升乡村治理水平, 重点发展乡村产业,帮助群众在家门 口就业增收!"

悠闲惬意,宜居宜业,一幅生态 美、产业兴的乡村和美画卷正徐徐展

禹州市颍川街道

"志愿红"为居民幸福加码

本报讯 (记者宋广军 通讯员康 晓灿潘高锋)"请优秀志愿服务项目 代表颍川街道朱坡社区上台领奖,请 优秀志愿服务社区代表颍川街道长春 社区上台领奖……"1月24日,在禹州 市2023年志愿服务"四个优秀"表彰 大会上,该市颍川街道多个志愿服务 组织、项目、个人获奖。

近年来,颍川街道大力培育志愿 服务文化,精准聚焦居民需求,统筹招 募志愿者,在培训、嘉奖等方面给予倾 斜,吸引越来越多的志愿者和志愿服 务组织参与社会公益事业中。从投身 疫情防控,到帮扶老旧小区美化家园, 再到为特殊群体开展关爱行动,各行 各业不同年龄段的"红马甲"汇聚成一 股服务基层的强大力量,为居民幸福 生活"增色加码"。

为营造整洁优美的居民生活环 境,该街道组织志愿者每周至少一次 走进社区、门店、广场、游园,通过发放 宣传单、面对面讲解等方式,宣传创文 创卫、移风易俗、生活垃圾处理等文明 知识,对沿街商铺乱摆乱放、机动车和 非机动车违规停放等现象进行劝导, 引导辖区居民在日常生活中树立文明 生活理念,提升整体文明素养。

在志愿者的带动下,广大居民从 "袖手看"到"拍手赞",从"拍手赞"再 到"动手干",纷纷加入共同守护美丽 和谐家园的队伍中来。

为了更好地服务群众,该街道还 将"志愿服务流动大集"打造为常设品 牌,联合社区医院、卫生室、律师事务 所、爱心企业等,设置"健康义诊""政 策宣讲""便民服务"等项目。同时,结 合居民兴趣爱好,创新开展猜灯谜、文 艺汇演等各类文化活动,有力地推动 文明新风吹入千家万户。去年以来, 该街道累计组织集中志愿服务60余 场次,吸纳志愿者900余人,服务群众 2万余人次。

平桥区李春锋

捐资助学 情暖学子

阳锋镁实业有限公司捐赠的1.1万元 助学金,在寒冷的冬天感受到了社会 的关爱和温暖。

据了解,作为高梁店乡乡贤企业 家,李春锋始终牵挂着家乡的教育事 业。自2018年以来,他累计捐赠爱心 物资价值30余万元,为该乡多所学校 添置体育器材、生活用品、绘本图书, 资助困难学生,在蔡湾小学设立"锋镁 奖学金",每年出资3000元用于奖励 优秀学生,助力学子求学筑梦和乡村 教育发展。

本报讯 (记者尹小剑 李振阳 通 镁公司总经理李春锋表示感谢。 讯员何泽垚)1月22日,信阳市平桥区 高粱店乡蔡湾小学的师生们收到了信

民警杨伟东

杨伟东,中共党员,现任濮阳市公

2023年4月,公安部交办一起多年

违法犯罪事实。7月初,在杨伟东的精 心组织及各部门联动配合下,濮阳市 公安局工业园区分局以迅雷不及掩耳 之势将涉案人员全部抓获,保障了辖区 居民的安居乐业。该案系2023年濮阳 市公安机关侦破的第一起涉黑恶案件。

杨伟东始终秉承着对法律绝对的 捍卫,对正义执着的追求,对党和国 家、人民群众信任的庄严承诺,在法治 一线、艰巨任务和重大考验中答好公

未破涉黑恶案件线索,杨伟东主动请 缨,将该案材料熟记于心、抽丝剥茧,在 一起普通的"要账"警情中发现了疑 点。他先后奔赴全国多地,对40名证 人进行取证,最终查清查实了嫌疑人 李某、申某、肖某等人多次采取威逼利 诱、恐吓威胁、故意损毁财物等方式对 相关企业和民办学校进行敲诈勒索的

安为民的"必答卷"。

邓州市中心医院

近年来,邓州市中心医院以党建 理,不仅提升了整体医疗服务效率,还 该院坚持以患者为中心 以"改善就医 感受、提升患者体验"为抓手,推出了 一系列便民措施,得到了患者的认可

该院强力推动实施了七大便民措

为引领,全面推动医院高质量发展。 带动了医疗集团内卫生院的整体进 步 eQS 精益管理的玄施 使医院在 环境、流程、服务等方面得到了全面优 化,提高了患者满意度。

该院通过加强党建工作,激励党 员发挥先锋模范作用,推动了医院各 项工作的深入开展,服务理念、技术水 平、服务态度等不断提升,使患者在就 医过程中感受到更加温馨、周到的服 务。下一步,该院将继续坚持以患者 为中心,不断创新服务方式,提升服务 水平,为患者提供更加便捷、高效的医 疗服务。 (孙三强)

濮阳市公安局工业园区分局

成功侦破一起网络开设赌场案

"清底除患"龙安行动开展以来, 濮阳市公安局工业园区分局按照市局 统一部署,严厉整治赌博乱象。日前, 该分局治安大队成功侦破一起网络开 设赌场案,目前已抓获涉案人员6名 并采取相应措施。

治安大队民警在工作中发现,有 人利用"乐游"游戏软件开设赌场,通 过微信建群方式组织赌客进行网络赌 博,从中抽点牟利。于是,该治安大队 立即成立专案小组,通过数据分析研

判出主犯真实身份为秦某,同时通过 分析其活动轨迹确定其利用网络赌博 的犯罪事实,并带出多名参赌人员。 经过连续几天的蹲点摸排,专案组成 功抓获犯罪嫌疑人员秦某与参赌人员 秦某、许某、肖某等5人。目前,该案 件正在进一步深挖侦办中。

警方提醒:使用互联网过程中,一 定要擦亮眼睛,网络不是赌博的法外 之地,切勿抱着好奇和侥幸心理去尝 试网络赌博。

1月28日,邓州市公路事业发展中心职工对G207路段路面病害进行处治。连日 来,邓州市公路事业发展中心抢抓晴好天气,积极组织人力、物力,对辖区内的管养公 路实施路面病害集中处治工作,及时消除安全隐患,确保春运期间公路安全畅通。 高峰 尹红卫 摄

"捐赠活动体现了企业的社会责 任感和对教育事业的重视,不仅为学 生们提供了物质上的扶持,也带来了 精神上的鼓励。"蔡湾小学领导向锋

善于抽丝剥茧的刑侦"尖兵"

安局工业园区分局刑侦大队教导员。

改善就医感受 提升患者体验

和社会的高度评价。

施,包括病区结算服务、会诊转诊一站 式服务、院内智能导航服务、门诊医技 检查24小时内完成服务、医保电子凭 证全场景应用服务、诊间支付服务以 及病案复印线上线下一体化服务。这 些措施的实施,大大减少了患者的跑 腿次数。该院通过引入e9S精益管

国网三门峡供电公司

事情还得从去年12月18日说

□本报记者 段宝生 通讯员 赵文明

1月26日上午10时许,濮阳县海

通乡两门村村民童伟杰之妻张美俊,将

送到了濮阳县慈善总会副理事长刘庶

鸿手中,感谢县慈善总会对他们的关

爱。

提升服务质效 优化营商环境

1月29日,义马市泰山路街道工作人员为狂口社区困难群众送上慰问品。近日,该街道组织开展春节慰问活

火灾无情人有情 慈善救助暖人心

坠的房架,屋内家具、电器、衣物等财

产全部化为灰烬,昔日温馨舒适的生

活转眼间陷入了困境。火灾无情人有

情,灾后第一时间,亲戚邻居主动伸出

援助之手,有的腾出了房子,有的拿来

了崭新的衣被,还有的将磨好的面粉

事重体力劳动,加之两个孩子上学,老

但由于童伟杰因交通事故无法从

送到家中……

发火灾,三间房屋烧得只剩下摇摇欲 活雪上加霜。女儿童瑶在濮阳县一 忙。"张美俊激动地说。

起。那天,童伟杰家中因线路老化突 人患病,日子过得并不舒坦,火灾使生

动,为辖区34户低保户、困难户送去春联及米面油、棉被等慰问品,让他们在寒冬中感受到浓浓的暖意。

"这两处安全用电隐患我们会安 排专人处理,今后有用电方面的任何 问题可以随时和我们联系。"1月25 日,国网三门峡卢氏县供电公司焦裕 禄共产党员服务队来到该县瑞之恒 药业有限公司进行走访,了解企业用 电需求,排查安全用电隐患,宣传最 新电费电价政策,护航企业高质量发

为持续优化营商环境,更好地服 务企业客户,国网三门峡供电公司主 复杂业务"最多跑一次"。同时,从企 动前移服务窗口、扩大服务范围,围绕 隐患排查、报装接电、供电抢修、节能 改造等与企业生产息息相关的内容, 质量、优质服务等向客户征求意见和

将优质服务工作延伸至企业客户家门 建议,听取客户心声,满足客户多样化 口。定期组织人员深入辖区大客户进 行走访问询,讲解安全用电知识,排查 客户变压器、自备应急电源和相关用 电保护设施等安全隐患,掌握设备健 康运行状况,保障企业可靠用电。开 辟办电"绿色通道",面向企业用户提 供线下、线上全渠道"一证办电"服务, 简化办电流程、压减办电时长、降低办 电成本,实现简单业务"一次都不跑", 业优化用电、节能减排等方面对企业 的用电情况进行分析和建议,就供电

用电需求。 下一步,国网三门峡供电公司将

本报记者 杨远高 通讯员 苏浩然 摄

予以帮扶。

高中就读,学费及生活费也成了大

问题。班主任高贯峰得知这一情况

后,对童瑶的家庭处境十分同情,为

解除孩子上学的后顾之忧,他首先

得知情况后,决定对这一特殊情况

作出特殊处理,拿出3000元救助金

总会送来了救助金,真是帮了俺的大

"在我们一家最困难的时候,慈善

坚持以客户需求为导向,加快电网升 级改造步伐,持续优化地区配电网布 局,为企业发展提供坚强的电力保 障。同时,深入推进"一企一策",以解 决企业诉求为发力点,强化内部协同, 传递电力关切,为企业发展提供更加 精准、更加贴心的专业化、差异化用电 服务,加快打造高效率办电、高品质服 务、高质量供电的电力营商环境,助力 地方社会经济高质量发展。

(宁岩)

"法佑蓓蕾"护航校园安全

寒假来临,为筑牢学生和教师思想安全防线, 1月29日,沁阳市崇义镇平安建设办公室联合镇司 法所走进辖区中心小学,开展"法佑蓓蕾进校园"普 法宣传活动,向同学们讲解预防校园欺凌、电信网 络诈骗等知识,传授预防溺水相关防范知识和技 能,严防意外事故发生。 (马弯 程圏)

(许金安 王博 李拓拓)

做好春节期间保供稳价工作

延津县落实"马上办理、马路办公"工作机制, 科学统筹谋划,积极安排部署,从生活物资、民生物 品销售等方面发力,全面做好春节期间保供稳价工 作,为群众生产生活保驾护航。一方面,着力加强 产销衔接、拓宽供应渠道,精准把握群众需求及市 场变化趋势,强化粮、油、肉、蛋、奶、蔬菜等主要生 活必需品的市场供应,满足城乡群众过节需求。另 一方面,全面压实主体责任、严格监督管理,加大对 各大中型超市重要民生物资价格监督检查,保障食 (高晗 侯冰莹) 品安全。

党建引领促发展 产业振兴展新颜

漯河市源汇区问十乡坚持党建引领,积极推动党建 与乡村振兴同频共振,立足资源优势,大力发展特色水 产,为高质量发展注入强大动力。"漯河水产看源汇,源 汇水产看问十",问十乡紧紧抓住产业发展的"牛鼻子", 持续在水产上做文章,水产养殖面积达2300余亩,依托 现有水产企业,成功创建市级现代水产产业园。同时, 不断盘活优质资源,探索出庭院高密度水产养殖等远郊 乡镇发展集体经济新路子,2023年获得省级农业产业 强镇的荣誉称号。 (黄梦梦 郭龙辉)

用"二马"机制推动物业智慧平台建设

为积极践行"马上办理、马路办公"工作机制,日前, 卫辉市副市长李军强深入基层进行调研,发现物业小区 居民诉求较多。为畅通沟通渠道,李军强当即拍板指导 该市保障房中心建设"智慧物业服务平台",通过线上开 放、线下应用的工作模式,推动小区数字化办公、物业管 委会全流程组建,业主投诉及投票的开展,方便业主了 解小区信息、参与小区决策。 (刘俊良)

践行"二马"机制 促进节日消费

春节临近,辉县市商务局积极践行"马上办理、 马路办公"工作机制,指导该市商超、酒店等商贸企 业开展多种形式促消费活动,丰富节日消费市场。 以"老家河南寻味共城"为主题,各大餐饮酒店聚焦 年夜饭等消费热点,纷纷推出"预订减""包席赠"让 利促销活动。联合各大线上商城举办的2024新潮 龙年网上年货节活动人气满满。各大型商超同步开 展"龙腾共城年货节"活动,品类丰富的节日商品和 独具特色的民俗演出,拉满春节"氛围感"。(闫丽品)

着力提升基层医疗服务水平

一直以来,夏邑县曹集乡卫生院将提升基层医 疗服务能力作为工作重点,引进先进医疗技术,提 升医疗服务质量。该院注重基层医疗卫生人才的 培养,定期组织医护人员参加培训,提高医疗服务 水平;加强与上级医院的交流合作,共享优质医疗 资源;定期举办健康讲座和宣传活动,提高百姓健 康素养。